Prof. Karla Garro Camacho Programa de Apoyo a la Educacién Matemdtica (PAEM) TEC | &aods

Para poder sumar o restar términos, estos deben ser semejantes, es decir, tienen el mismo
factor literal.

>

Para sumar polinomios se pueden dar dos casos, con paréntesis o sin ellos.

e En el caso que no se presenten paréntesis basta con agrupar los términos semejantes y
luego sumarlos o restarlos, de acuerdo a los signos de cada uno de los términos.
Ejemplo 1:

P(x)=—-x?>+5+3x

Q(x) =6 —x + 11x?

Sumar los polinomios P(x) y Q(x)
P(x)+Q(x) =-—x?+5+3x+ 6—x+ 11x?
—_———~—— ~—
= —x? B8 +3x 6 —x + 11x?
—— ~——
= —x?+11x% + 3x — x + 5596

10x2% + 2x + 11

e Silasuma de polinomios aparece sefalada por paréntesis, estos se pueden eliminar,
siempre y cuando no tengan un signo negativo delante de ellos.
Ejemplo 2:
Bm—-5n)+(4n—-m+8) =3m—-5n+ 4n—m+38

=3m—-5n+ 4n—m +8

3m—m-—5n+ 4n'+ 8

=2m—-1n+8

=2m—n+8
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Al restar polinomios debemos tener en consideracion que el simbolo de resta afecta (cambia) el
signo del polinomio que se encuentre inmediatamente después de ese signo.

Ejemplo 3:
P(x)=3—p+57r
Q)=r-p*+8-p

P(x) — Q(x) — (3 -p + 57”) _ (T _ p2 +8— P) Plantear la resta de polinomios con paréntesis

El primer paréntesis desaparece ya que no tiene un signo delante de él
=3—-p+5r—r+ pz —8+p que altere a P(x), el segundo paréntesis desaparece al distribuir el
negativo para los términos del polinomio.

=p’—-p+p+5r—-r+3-8 Agrupar los términos semejantes

— pz + Op +4r —5 Realizar la suma o resta de términos semejantes

— p2 +4r —5 Se elimina el término Op, ya que es un término nulo.
Ejemplo 4:

—(—-13b+4a—-2)—(6—a+b) =——13b+ —4a——2—6——a+ —b

13b—4a+2—6+a—->b

=13b—b—-4a+a+2—-6

=12b —3a—4

Ejemplo 5:
(x24+3)—Bx+2x*)—(11+7x—x2) =x%>+4+3-3x—2x>—11— 7x + x?

X% —2x%4+x%2—-3x—-7x+3-11

= 0x?—-10x —8

—10x — 8
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Ejemplo 6:

X 7 — 3x X 7 3x

G+5)-(5) =G+3)-(3-3)
_x+5 7+3x
31 2 2
X 3x 5 7
"3 21 2
_1x 3x 5 7
3 2 1 2
_11 +3
)

Calculos de suma y resta de fracciones

1x 3x_2*1x+3*3x_2x+9x_11x
3 2 6 6
5 7_2*5—1*7_10—7
1 2 2 2



